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ЛІТЕРАТУРНИЙ ОБРАЗ ЙОСИПА СТАЛІНА У РІЗНИХ ІСТОРИЧНИХ 
ПЕРІОДАХ XX -  XXI СТ.

В історії кожного народу, безумовно, існують особистості, які притягують до 
себе своєю неоднозначністю і таємничістю; особистості, яких боялися і боготворили, 
до яких ставилися з великим пієтетом, а, можливо, навіть і відчували огиду. У нашій 
історії, культурології та літературі - це, звичайно ж, образ Йосипа Віссаріоновича 
Сталіна.

У російської або, краще сказати - радянської людини, уявлення і сприйняття 
образу Сталіна зовсім різне, яке коливається в залежності від тимчасових рамок і 
особистих якостей авторів. Як нам здається, зрозуміти, охарактеризувати і в належній 
мірі концептуалізувати образ Сталіна неможливо без аналізу того історичного 
радянського періоду або, запозичуючи визначення Євгена Добренко: «історичної 
реальності» і «сталінської цивілізації», в якому жила і виживала радянська людина. І, 
звичайно ж, відображення цієї радянської сталінської «історичної реальності» 
безумовно можна знайти в публіцистичних і літературних текстах не лише 
відчизняних, але й західних дослідників.

Потрібно відзначити, що література йде у ногу з історією і безпосередньо 
залежить від історичних процесів, які відбуваються в тому чи іншому суспільстві. 
Отже, ґрунтуючись на цьому факті, можна схематично виділити три основних 
історичних періоду, які по-різному розкривають образ Й.Сталіна: І період - 1930-1956 
рр., II період - 1956 - 1991 рр., III період - 1991 - 2015 рр. Кожен з цих періодів, в 
залежності від тих чи інших історичних, культурних і соціальних подій, забарвлює 
літературну дійсність у різні фарби, від чого і образ Сталіна розкривається різними 
літературними діячами по-різному. Таким чином ставлення до даного способу 
коливається від піднесено-позитивного до сатирично-негативного, що виражається в 
сприйнятті образу Сталіна або як пропаганду величі кремлівського вождя.

Літературна дійсність радянського періоду першої половини 20 століття 
представляла собою якусь окрему паралельну реальність, яка жила за своїми законами 
і правилами і існувала часто заради вихваляння імені вождя. У свою чергу, необхідно 
відзначити, що на початку 195 Ох років 20 століття існувала, а краще висловитися,
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зароджувалася абсолютно нова літературна дійсність, завданням якої було висловити 
весь той жах, який творився навколо, показати і розповісти правду про сталінські 
табори з жахливими тортурами і нелюдськими умовами. Поза всяким сумнівом, одним 
з відкривачів правди за допомогою літературних текстів був Олександр Солженіцин, 
який був письменником «пробудітелем» і завданням якого було пробудити радянських 
письменників і весь радянський народ в цілому від сну в якому вони перебували. 
Другий період (1956 - 1991 pp.) бере свій початок з доповіді М. С. Хрущова «Про культ 
особистості і його поледствіях», який розвінчав культ особистості Й.Сталіна, що, 
безумовно, вплинуло на зміну ставлення до нього. Безумовно, необхідно відзначити, 
що за останні роки (2000-2015) з'явилася потреба розкрити епоху сталінізму по-новому. 
Не дивлячись на неоднозначність сприйняття образу Сталіна різними поколіннями, ми 
вважаємо важливим оцінити та аналізувати образ Сталіна у всій його суперечності і 
багатозначності.

Проаналізувавши статті з даної теми прийшли до висновків, що з кожним 
роком, з кожним десятиліттям, образ Сталіна переосмислювався і переоцінювався 
народом, в залежності від тієї політичної ситуації, яка була на той момент в країні. 
Цікавим є той факт, що за останні роки кількість негативних оцінок Сталіна серед 
росіян скоротилася в три рази. Серед причин, які викликали таке круте зміна в 
суспільній свідомості є зміна поколінь, втрата особистого досвіду, формування 
суспільства споживання, вплив ЗМІ та художньої літератури. Зараз прийшла 
"баналізація" сталінської епохи, з'явився псевдоісторичний жанр і маса 
мелодраматичної літератури про той час. Плюс до цього посилився контроль над 
історичною освітою в школах. Стверджується, що, незважаючи на всі перегини, Сталін 
зміг створити надпотужну державу, що виправдовує репресії, а значить, робиться 
висновок, що влада завжди права і цілі політиків відповідають національним інтересам.

Західні дослідники бачать в Сталіні часто тирана або «звіра», який тримав у 
страху весь літературний світ того часу. Беручи до уваги все вищесказане, ми можемо 
зробити висновок, що російській літературі, з точки зору зарубіжних дослідників, 
притаманні такі риси, як сталінська диктатура, яка передбачала повне підпорядкування 
літератури і мистецтва в цілому, поява різних видів контролю та важелів впливу на 
літературу - «Спілка письменників» та література повинна була підтримувати 
радянську владу в усьому і прославляти її «в кожному надрукованому слові»;

Як ми бачимо, різні закордонні дослідники мали свою власну думку з приводу 
літератури та письменників того часу та на даний момент не має жодної спільної думки 
з приводу впливу Йосипа Сталіна на російську літератури та письменників того часу.
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